

Előfizetési ár
helyben házhoz hordva
vidékre postán küldve:
 Egész évre ... 240 K
 Félévre ... 120 K
 Negyedévre ... 60 K
 Egyes szám ára 1 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.**

Telefonszám: 153.

Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy László.**

Megjelenik minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.
 A lap szellemi és anyagi
 részét érintő összes kül-
 demények a szerkesztőség
 vagy a kiadóhivatal címére
 küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

Rákosi Jenő.

Életemben háromszor beszéltem vele ...

Először közvetlenül az őszirózsás forradalom után, amikor a székely katonák megszervezése érdekében kértem tőle támogatást ...

Másodszor akkor, amikor a kommun kezdeté előtt egy pár nappal szomorúan láttam, hogy hiába van sok-sok lelkes, fegyverrel székely katona, ha nincs mögöttük igaz nemzeti székely politika és ezért a Székely Nemzeti Párt zászlóbontását beszéltem meg vele ...

Harmadszor a minap, amikor október 6-ára a Kecskeméti Lapok részére vezércikket kértem tőle ...

Már ez a három beszélgetés elég lenne arra, hogy én 50 éves irói jubileuma alkalmából a Kecskeméti Lapok és a magam nevében tisztelettel, becsüléssel és szeretettel írjak róla.

Rákosi Jenőnek az értéke azonban nem az én közvetlen benyomással, nem az őszirózsás forradalommal kezdődik. Nemcsak ott és akkor kezdődik, amikor egy erdélyi fiatal székely lélek a pusztító forradalmak után hazájáért való végső kétségbeesésében hozzálja siet tanácsot, támogatást kérni és a nemzetéért való önzetlen munkájához erőt és hitet tőle és általa meríteni; hanem kezdődik jóval a pusztító forradalmak előtt, amikor a hatvanas években, amikor az ő nagy koncepciója esze, költői lelkülete és politikai rutinja megérezte már mindazt, ami napjainkig bekövetkezett.

Az 50 év mindenik sorában benne van az ő hazájáért való aggódó szeretete. A tiszaezslári pör kapcsán a zsidókérdésben már egy félszázaddal előbb valót felfogása; Tisza Kálmánnal szemben a véderőviták kapcsán fellángoló őszinte sovínizmusa; Bánffy Dezső idejében írott politikai hitvallásai; a szélsőséges fiatal Tiszának ostromozásai és a közéletben haladó, nemzetéért élő Tisza Istvánnak becsülése és méltatása, mind az ő nagy értékének tanubizonyossága.

Politikai írásai, szépirodalmi művei a magyaros szellemet sokszor megélt, de ha kell osto-

rozó hangot, csendülő nyelvet, éles logikát és mindig üde, fiatalos temperamentumot árulnak el és ő, aki elveiben, írásaiban ma is az, aki 50 év előtt volt, életének csak azt a tragédiáját nem fogja soha megérteni, hogy legjobb igyekezete, fáradhatatlan harcai dacára hazája épen akkorra, amikor életének legfényesebb, legtündöklőbb pontját érthette el, mégis rommá, ellenséges hordák tanyájává lett.

Nagy emberek nagy tragédiákat élnek át. Rákosi Jenőnek azonban lehet vigasza! Az ő élete nem egyéb, mint hazájának, nemzetének hű szolgálata, amelyből az utódok példát nyerhetnek és példát kell, hogy nyerjenek. Akik rosszat mondanak róla, azok nem ismerik és azért nem értik meg őt, de aki ismeri, aki ha egy kis időt is beszélt vele erről a hazáról, erről a nemzetéről, az rabjává lett és hirdeti velem együtt azt az elfogulatlan következtetést, hogy nincs más igazság, csak az ő igazsága.

És ha valamikor nagy volt, most igazán nagy Ő. Olvasd cikkeket, halgasd beszédét és érezd, hogy tul kurzuson, tul jel-szavakon, tul a konjunktura legények zsvajos lármáján, az ő éretl, megfontolt, körültekintő, jó magyar és jó keresztény elvei vihetik e nemzetet csak új felviradásra!

A Kecskeméti Lapok és mindazok, akik e lapot meleg szeretettel körülveszik, általam küldik a jubileumára magyar lelkük igaz üdvözlését. És én Mester, a hű tanítvány szívesen és boldog örömmel írom és küldöm el az üdvözlésomat!

Élj még soká! Villogtasd fényes talentumodat és jó magyar lelked mutassa sokáig nekünk, a tévelygőknek az utat, mely az életre mutat! Nagy tragédiád dacára legyen az a vigaszod, hogy mi, akik ismerünk, szeretünk és becsülünk Tégedet, szeretetünk és becsülésünk mellett — követni is fogunk!

Dr. Nagy László.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

A nemzetgyűlés holnap újra összeül, amelyen a külügyminiszter a béke ratifikálásáról szóló törvényjavaslatot betérjeszti. A kormányzópart csütörtökön értekezletet tart, melyre a pártokivüli képviselőket is meghívják. Remény van arra, hogy Apponyi felszólalása után sikerülni fog olyan pártalakulás, melynek Apponyi lesz a vezére.

Varsó. A lengyel országgyűlés a rigai békeszerződést ratifikálta.

Bécs. A jóvátételi bizottság osztrák osztályának az elnöke Ausztria gazdasági reorganizációjára javaslatot dolgozott ki, melynek főbb pontjai:

Ausztria 60 millió dollár kölcsönt kap.
 Jegybankot állítanak fel magántökből.
 Az államháztartás, különösen a haderő kiadásait csökkentik.

Az állam a monopoliumpokat saját kezelésében tartja meg.

A lakosság vetőmagburgonyát kap.

A szociáldemokrata szakszervezetek vasárnap a régi képviselőház üléstermében országos kongresszust tartottak. Határozati javaslatot fogadtak el, mely szerint felhívják a kormányt a szakszervezetek működésének törvényszerinti biztosítására. Ragaszkodnak a munkásbiztosítók autonómiájához, államosítás esetén szakszervezeti munkásbiztosítókat fognak felállítani.

A tokaj-hegylajai szüret még nem fejeződött be. A bor értékesítésének nagy akadály a vasuti szállítás korlátozása. A szőlősgazdák Rubinekhez fordultak a bor szabad szállítás ügyében, aki kijelentette, hogy a bor szállítás akadályait rövidesen elfogja hárítani.

Athén. A görög király állapota rosszabbodott. A merénylet hírért megcáfolják.

Vass József közlekedési miniszter kilátásba helyezi, hogy a kukorica zárlatára vonatkozó rendeletet rövid időn belül visszavonja.

KÜLFÖLDI HIREK.

Lloyd George nem tárgyal a bányamunkások követeléseinek alapján. Az angol kormány kivételes törvények elfogadását kéri a parlamenttől. A vasutasok nagyrésze ellenzi a sztrájkot.

Az angol kormány 48 millió fontot költött külföldi segítőakcióra.

Az angol-perzsa egyezményt a perzsa országgyűlés elé terjesztik.

Egy hét óta általános vasutas sztrájk van Romániában. A kormány hadiállapotot rendelt el a vasutasokra. A szociálista képviselőket látás miatt hadbírósgág elé akarja állítani.

Az 1870-71-iki háború zászlait nem kapták vissza a franciák.

Minden kommunistát kiutasítottak az Egyesült Államokból.

Az élelmiszerhiétel nemzetközi bizottsága Ausztria számára 600 millió élelmiszerkölcsönt szavaztak meg.

Pilsenben szocializálni akarják a mezőgazdasági üzemeket.

Asquith az irországi esetek miatt újra látadta Lloyd Georget és az irországi mellékkormányt.

Görögország elismerte a magyar államot.

A cseh külügyminiszter francia gyaratati katonaságot kér a felvidéki forrongás fékentartására.

HAZAI HIREK.

A szerbektől megszállott területek államtitkára ugy nyilatkozott, hogy a szerbek Pécsét még nem akarják kiüríteni.

A magyar kormány lépéseket tett a Romániába szökött bolsevista emigránsok kiadására.

A szabadkai szerb lapok azt követelik a kormányuktól, hogy akadályozza meg a magyar lapoknak a szerbektől megszállott területekre való beözönlését.

A Biharmegyei és Nagyvárad Szövetség Arany János-ünnepé november 14-én lesz az Akadémia.

Szombat délelőti a kormányzó Ólomlétsége a budapesti helyőrség második dandarra és az államrendőrség kivezényelt osztagai feletti diszszemlélt tartott.

A miskolci kereskedelmi és iparkamara a nullás liszt szabaddátételét, vagy árának lecsökkentését kérte a közlemezési minisztertől, mert a nullás lisztet a magánforgalomban sokkal olcsóbban lehet kapni.

Rákosi Jenőt az újságírók örökös tiszteletbeli elnöküknek választották meg.

A debreczeni uzsorabírótság egy asszonyi árdragítás miatt két heti fogházra, 500 korona pénzbüntetésre ítélte és arra kötelezte, hogy ezt az ítéletet ülésében feltűnő helyen fél évig kifüggesse.

A tátrai fürdőnek nincsen elemük.

Ujabb harc készül a szabóiparosok között.

Az országos központi árvizsgáló bizottság szabályozta a kapaljavítási díjakat.

A kommunista agitatoriskola vezetőjét, dr. Varjas Sándort 12 évi börtönrre ítélték.

Református napilap

megindítása érdekében tartottak f. hó 24-én, délután 5 órakor a Protestáns Egyesület helyiségében lelkes propaganda előadást Szűcs Ernő budapesti főgimnáziumi tanár és Bogdán Gyula ref. lelkész. Kifejtették, hogy a magyar református társadalomnak mai, hallgatásra szorított, el-lenségektől környezett és állandóan támadott helyzetében, mikor az igazságot senki sem meri kimondani, halaszthatatlanul szükség van egy bátor és becsületes sajtóorgánusra. Ilyen lapot terveztek előadni az Órálló címen, melynek irányító elvei elsősorban a legmagasabb erkölcsi normák, az Istentől való igazságok, melyeknek követésével ma megromlott, lezülött, bűnös közéletünk oly nagyon megfellebbezett. Az Órálló munkatársakul a vidék jellemes tehetségeit fogja össze gyűjteni a hagyományos fővárosi irányítással szemben, kiknek szava jellemük nyújtotta garancia alapján a hatalom lesz a külföld előtt is, mely minden közelebbi kérdést illetően a magyarországi reformátusság egy-egy megnyilatkozását fogja látni benne.

Amint kifelé hatalmi lényező leand, úgy bent a református egyház kebelében az egyházas élet szolgálja, a vallásos lélek ápolója lesz. Felrizza a közhínyt, s krisztusi elvek, gondolatok hirdetésével és beidézésével me-leg, bensőséges keresztény életet teremt. Az isteni eszmék közkinccse tételével kiegészíti a templom és iskola munkáját. Segít az egyháznak becsületes embereket teremteni, kiknek a polilikai életben oly igen híjjával vagyunk. Felhívja a figyelmet a gazdasági visszaélésekre, a vagyonspekulációs manőverekre s a nemzeti vagyona éber őrként vigyáz. Szószólója és segítője lesz egyházi intézmények létesítésének, egyházgazdasági és kereskedelmi egyesülésnek, mi által meggátolja a magyar vagyonnak idegen kézbe vándorlását.

Az Órálló címen megindítandó napilap e széleskörű nemes programja megérdemelt református testvéreink minden támogatását. A 25—, 50 —, 100 — koronás részvényeknek a beszedék hatása alatt törént jegyzése kecskeméti ref. egyháztársadalmunknak máris megértő érdeklődését mutatja.

Hogy fűtik a vonatokat!

Most még sehogyan se. Noha szigorú idők járnak a rideg fűtlen vasúti kocskikban. Valamikor pedig az «Üzlet-szabályzat» rendelkezései szerint okt. 1-én akkor is megkezdették a fűtést, ha kánikulai meleg járta, mert úgy mondja az irás. Most még a valóban hideg idők se indíjják meg a vasúti főhatalmasságok szívét.

Különböen úgy értesülünk, hogy a vonatokat november elsejétől kezdve fogják fűteni.

Illetve nem a vonatokat, ha-

nem csak az első íz kocsit Ezután majd mindig előre kapcsolják az első és másodosztályú kocskikát, úgy, hogy azok útve lesznek. De bizony a III. osztályú kocskikba csak úgy lesz, ha kevés lesz az I. és II. osztályú kocskik száma. Különböen a III. osztályú kocskikát egyáltalán nem fűtik. Ebben a fűtési rendszerben ugyan nem lesz valami nagy igazság, de a szénszükség törvényi bont. És még mindig jobb, ha egy pár kocsi fűtenek, mintha egyet se fűtenének.

Mive-nap.

Magyar társadalmunk minden rétege érzi és tudja, hogy rombadótt hazánkat csak a keresztény erkölcs szilárd fundamentumán építhetjük föl. Ezt a fundamentumot az ifjúság erkölcsös és hazafias nevelésével és széleskörű kiképzésével vonjuk be.

A rendkívül nehéz megélhetési viszonyok között azonban az anyagi eszközök hiánya miatt éppen lejjebb jutnak kiváló gyermekei kénytelenek a megkezdett tanulmányaikat félbeszakítani.

A keresztény Magyar Ifjúsági Védő Egyesület rövid, néhány hónapos fennállása alatt a tanuló ifjúságot nemcsak erkölcsiileg, hanem anyagilag is oly rendkívül nagy mértékben támogatja, hogy anyagi ereje szinte kimerült. Lehetetlenség azonban, hogy segítségünkkel éppen a legkiválóbb ifjúságot elvonjuk. Hogy ez be ne következék, a szükséges nagy összeget anyagi eszközök összegyűjtése céljából a Mive hólgyaljai és az ifjúság bevonásával f. hó 31-én, vasárnap ugynevezett Mive napot rendez az egyesület, mely alkalommal urnák és perselyekbe gyűjtik az adományokat. Mindenki gondoljon a ránk következő télnapjaira és tehetségéhez képest a lehető legnagyobb mértékben járuljon a szent célhoz. Kecskemét népe elvárunk!

A Mive elnöksége.

„Viselj magyar ruhát!”

Délutáni levél.

Kaptuk a következő levelet:

Igen tisztelt Szerkesztőség! Mint lapjuknak hű olvasója, örömmel állapítottam meg, hogy a »K. L.« a nemzeti eszme erős harcosa s mint ilyen, már több szór foglalkozott a magyar divat és a magyar nemzeti tánc ügyével. Bocssásanak meg s ne vegyék tolokodásnak soraimat, de ehhez én is, mint magyar honleány, hozzá kívánok szólni. A magyar divatot a nők már megkezdték s ez a mozgalom a vidékről eljutott Pestre is, hol lelkes propaganda folyik ennek az ügyében. Az Opera előadásai után cédulákat osztanak, melyen ez áll: »Viselj magyar ruhát!» Pályázatot hirdettek magyar ruhatervezetekre, hogy ne csak díszmagyarok, hanem magyaros ruhák is legyenek használatban.

Ebben az irányban az ön lapjukat nem érheti vád, minden alkalmat felhasznál az ügy segítésére. Most már csak az kel-

lene, hogy a mozában vetítenék az egyes magyar ruhatervezeteket s a felhívást, hogy »Viselj magyar ruhát!» De a ruhavarrónők is harcálépkelnének s a francia ruha furcsaságai helyett a magyar ruha szépségeit tárlhatnák fel a rendező előtt. Minden magyar nő érezze kötelességének nemzeti viseletünk újjáélesztését, hogy méltó legyen az egrí nőkhöz s a többi lelkes magyar elődeihez.

Böcsánatot kérek, hogy gondolataimat papírra vetve, eljuttatom Önökhöz, de a délutáni órákban kedves lapjuk olvasása utánosok gondolati rajzik föl előltem. Ha nem veszik hiába való fáradságnak kopogtatásomat szerkesztőségük ajtaján, ezeket a gondolataimat máskor is közölni fogom egy egy rövid délutáni levél keretében.

Hazafias üdvözléttel Kecskemét, 1920. okt. 23.

Egy honleány.

Németh László.

E név fogalom lett a kecskeméti társadalomban, viselője egyike azoknak a férfiaknak, kiket osztalban becsülés, általános tisztelet és szeretet vesz körül. Egyénisége, talentumának sokoldalúsága vezető szerepet biztosított neki, s a város érdekeit szolgáló mozgalomban mindig irányítólag szerepelt. Mint a városi siktetnéma intézet igazgatója, oly időben veitő át az iskolai vezetését, midőn győgyepedagógiai oktatásunk a kezdet nehézségeivel küzdött, s kétes volt, hogy emberi türelem és erős akarat győzedelmeskedni fog e a természet mostohaságán.

Biztos kézzel, hatalmas szervező képességgel látott a munkához, s fáradságának eredménye lett: oly tanstületet hívott életre, mely szakértelemmel, önfeláldozó igyekezetrel, mindenek fölött pedig érző szívvel karolta fel a szerencsétlenek ügyét s megértéssel oktatta őket a gyönyörű beszédre. S a siktetnéma és vakok intézete ma Kecskemét egyik jelentős tényezője s hogy azzá lett, tulajnyom részben Németh Lászlónak köszönhető. S most ez a tevékeny férfi visszavonul áldásos működése színteréről. A siktetnéma intézet tanári kara és növendékei vasárnap bucsúztak el tőle, mely alkalommal Lett József igazgató a tanstület nevében bácsú beszédet mondott, s közvetlen szavakkal, melyek a szívvel jöttek, esetele Németh László érdemeit, aki meghatóttan választott.

Németh László a siktetnéma intézetétől elbucúzott ugyan, reméljük azonban, hogy értékes munkáját a társadalmi élet más terén továbbra is kifejti.

NAPI HIREK.

Szentimrei Márta

az országos nevű írónő, akinek főként a Pesti Hirlap hasábjain megjelent üde hangú, virágillatos, bájos novellái és elsőrangú tehetségre valló nagyszerű regényei a magyar olvasó közönség táborát egy csapásra magához hódította, a mai nappal rendez, belső munkatársaink sorába lépett.

Büszkeséggel jelentjük, hogy a nagynevű írónőt, aki az igazi nagyokat jellemző szerény visszavonultságban él már évek óta közöttünk, sikerült megnyernünk arra, hogy ezután a mi szerény kis vidéki lapunk olvasóközönségét gyönyörködtesse az ő halk szavú, lelki finomságokkal illatozó, magas irodalmi nivón álló írásaival.

A Kecskeméti Lapok komoly társadalmi és rideg közgazdasági közleményei között színt és illatot fognak ezután találni olvasóink. Szentimrei Márta lesz az, aki a Kecskeméti Lapok megbecsült olvasóinak asztalára minden nap oda helyez egy-két szál színes és illatos tarka virágot is. A kiválóságokat megillető tisz-

Villamosítások KECSEKEMÉTI KÖZTISZTVISÉLŐK KÖZÖSSÉGE KARBIN KATOLICUSOK

A Rózsában SZALVARI

teletadással adjuk át nagynevű munkatársunknak a szerkesztőségi asztal első helyét azzal a biztos tudattal, hogy olvasó közönségünk is megértő hálával és kiüntető szeretettel fogadja a Kecskeméti Lapok legkiválóbb új munkatársát.

Elkert a város szikra-telepi bora. Vasárnap történt meg a város szikrai szőlőtelepének ideire termését értékesítő nyilvános árverés, melyet a városi tanács október 14-iki hirdetményben tett közzé. Az árve-résen a közölt feltételek mellett négy cég vett részt: a Fruktus, a Klein Sándor-cég, Ungváry László cég és a Kecskeméti Herz cég. A bort a Fruktus cég 3610 koronáért vette meg hektoliterenként. A Fruktus ezzel olyan árat fizetett, amely a mostani piaci árfolyam mellett szinte versenyen felül áll.

A köztisztviselők fogyasztási szövetkezete. Megirtuk már annak idején, hogy a köztisztviselők szervezési csoportja október hó végén felszámolja a közellátást a köztisztviselők fogyasztási szövetkezete veszi át. Az erre vonatkozó elő-munkálatok folynak s ma már oly stádiumban vannak, hogy november elején az új szövetkezet akadálytalanul megkezd-működését.

A Protestáns Ifjak Egyesületének társasvacsorája szombaton este az Egyesület sikereit egygyel szaporította. A vacsorán megjelent szép számú előkelő közönséget Gaál István ifjúsági elnök, ref. s. lelkész üdvözölte, rámutatva bevezető szavaiban az ifjúság mai nehéz, komoly hivatására. Majd vacsora után dr. Garzó Béla vezet elnök, főgimn. igazgató szólt az Egyesület eddigi munkájáról és jövő hivatására, számolva a magyar haza nehéz helyzetével. Utána a rövid műsor, melyben volt karének, Héjjas Ida, Visontay és Domián I. éneke, Mihó Zoltán és Sári Szabó István szavalata — vig hangulatot teremtett a jelenlévő közönségben, amelyik ezzel a hangulattal és egy kedves est emlékeivel távozott el. A szíves adományokért e helyen is köszönetet mond az Egyesület Vezetősége.

Protestáns aszonyok ma, azaz hétfőn délután 5 órakor gyűlést tartanak az egyesület helyiségében.

Passzus nélkül adogatják most el a piacon a beteg sertésnek s van, aki az olcsóbb árcsábításra hajlandó a beteg állatot passzus nélkül is megvenni. Az ilyen machinatóknak természetesen az a következménye, hogy a disznó megdöglik s mivel passzus nincs, az eladó nem vállalja a kártérítési kötelezettséget. A hatóság figyelmezteti a vásárlóközönséget, hogy passzus nélkül ne vásároljon állatot, mert a kártérítésre passzus nélkül nem tud a hatóság senkit se kötelezni.

Értesítés. A Protestáns Ifjak Egyesületének vezetősége értesíti az érdekelt tagokat, hogy ma, hétfőn este 6 órakor vegyeskari örszörbába, este 8 órakor pedig a rendező-bizottság ülése. Szerdán este 7 órakor igen fontos — énekóra.

Az új pénzek. Az Osztrák-Magyar Bank végleges felszámolása után új bankjegyeket bocsátanak ki, amelyekre vonatkozóan a kormány már elhatározta, hogy azokra rányomják a hazafias jelmondatokat. A pénz egyik oldalán a négy sarokban magyar, német, francia és angol nyelven a »Csonka Magyarország nem ország«, a másik oldalon a négy sarokban szintén négy nyelven a »Hiszek egy Istenben...« kezdetű jelmondat lesz.

Utóajánlat a cifrapalotára. A Fruktus Részvénytársaság 2750,000 koronás utóajánlatot tett a városnak a Rákóczi úton lévő cifrapalotára.

A sovány disznó ára. A legutóbbi helipiacon egy jókora sovány disznóért 30 ezer koronát, egy anyadisznóért és egy éves fiáért pedig 52 ezer koronát kértek. A körösi vásáron egy pár öt hónapos malac 10 ezer koronáért kelt el.

A szükségialakások ügye. A kereskedelmi miniszter értesítette a polgármestert hivatali, hogy a barakkoknak szükségialakásokká való átalakításához 2 vagon porland cementről és 3 vagon mézről gondoskodni, amely a bélaapátáival, illetve a Hungária-mészipar részvénytársaságtól lesz kiutalva.

A Kecskeméti Vadász-társaság választmánya a f. év október 23-án tartott ülésében a társas vadászatokra vonatkozólag a következőképpen határozott: 1. Pusztaszere november 6-7-én. 2. Külsőszentkirályon november 14-én. 3. Külsőszentkirályon november 21-én. 4. Bugacon november 27-28-án. 5. Cetinaiban december 5-én. 6. Nyirben december 12-én csupán fácánkakasra. 7. Szikrában december 19-én. 8. Bugaconostoron 1921. január havában a rendezőség által megállapítandó napon lesz társas vadászat. Pusztaszere az indulás november hó 6-án hajnali vonattal lesz. A jelentkezőknek a rendező-bizottság a vasúti állomástól a pusztaházig kocsiról gondoskodik. Az elszállásolásra és ellátásról mindenki maga gondoskodik. A pusztaházhoz senki se jelentkezhetik. Miután fuvart és hajtókat a rendezőség a jelentkezők számához képest fog felfogadni, a vadászaton résztvevő öhajító vadászok kötelesek október 30-ának déli 12 órájáig a városházán Garzó Sándor hivatali helyiségében (I. emelet 18.) Farkas Dezso hegyettes társ. jegyzőnél jelentkezni. Általában, aki a vadászatokra kitűzött jelentkezési határidőt emulasztja, a választmány határozata értelmében a vadászalon részt nem vehet, még az esetben sem, ha a helyszínere ki is megy. A következő vadászatokra szükséges tudnivalókat időnként fogja a rendező-bizottság hirilapilag közölni. Társulati elnök.

Megmérgezte magát. Stern József, Wessellényi utca 6. szám alatti lakos, tegnap délután veronállal megmérgezte magát. Tettének oka ismeretlen.

Október 25-26. GOLGOTHA!

Kezdeményezték az ellenfél kapuját, aminek eredménye végül a ki-egyenlítő gól lett. Végéredmény 1:1. — Előtte a KTE játszott egy rövid 10 perces tréningmór-közést egy helybeli játékosokból összekomponált csapattal, melyet 2:0 arányban legyőzött. A gólokat Szekeres és Tóth rúgták.

Németország és Amerika versenye. A német ipar és kereskedelem minden vesztesége ellenére is egyre jobban és jobban hódítja vissza békébeli piacait. A mexikói jelentések szerint Németország második helyen áll a Mexikóba exportáló államok között. 1920. május havában az egyesült államok 133 millió, Németország pedig 64 millió dollár értékben szállítottak árut Mexikóba.

Kétféle vágott csizma. Szoboszlói Varga István ceglédi lakos állt ma Aág Miklós büntető tanácsa előtt. Varga István 1920 ban Farkas Sándornál szolgált. A gazda teljesen meg volt vele elégedve és megbizott benne. Varga azonban visszaélt a bizalommal és alaposan megvámolta az éléstárat. De nem csak élelmiszereket vitt el, hanem egy pár csizmát is, amelyről levágta a szarát és úgy használta azt lábszárvédő gyanánt. A kedélyes csizmatolvaj 1 évi börtönrre ítéte a büntetőbírány.

Nyílt levél egy tolvajhoz.

Nem igen tisztelt virágtolvaj úr!

Ön az Árvaház mellett meghűződő házam lépcsőfeljáratának parkányáról a mult éjjel szó nélkül elemelt egy gyönyörű rózsaszínű virágokkal ekes le-fülő peiargoniat ládástól és ugyanakkor minden lelkiurulás nélkül leszedte a házalótti kis kertünkben a harmadizben virító összes kedves rózsáinkat is.

Föltételezem, hogy tisztán a virág szeretete csábította önt erre az immár nem szokatlan titkos utakon való eljárásra. És ha csakugyan a virág, csábító gyönyörűsége volt tettének az indító oka, akkor némi tekintetben csak örüni tudok annak, hogy a kecskeméti nép tulságosan anyagiasnak ismert gondolkodásáról szóló közvéleményt ilyenformán alaposan megcáfolta, mert ugyilátszik van, aki nem csak azt szereti, ami hasznót hajt, hanem kerül még olyan is, aki a virágot is szereti.

Én épen erre a lélektani megfigyelésre támaszkodva, hogy aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet, ime egy tisztesleges ajánlatot teszek önnek, akár nő legyen ön, akár férfi.

Ön nemcsak engemet, a tulajdonost károsított meg, hanem azt az egy pár ezer embert is, akik a ház előtt eljártak és egész évben gyönyörködhettek azokban a virágokban. Ön tehát tulajdonképen több ezer polgártársának a közvagyonát lopta el. Másfelől pedig megfontolásra érdemes az a körülmény is, hogy a lopott virágban Ön csak egyedül, a legbelső szobájába elzár-

SPORT.

Vasárnapi eredmények. A kecskeméti MOVE footballcsapata tegnap mérte össze erejét a ceglédi MOVE footballcsapattal. A ceglédi csapat egyenlő erejűnek bizonyult a jóképességű helybeli csapattal. A vezető gólt Cegléd érte el egy tizenegyesből. A féldő végéig több gól nem is esett. A második féldőben a kecskeméti fiuk erősen

A MOZIBAN GOLGOTHA!

A megtért forradalmár. Maxim Gorkij, a világghírű orosz író és forradalmár, levelet intézett Leninhez, amelyben hevesen szembeszáll a mostani rezsim gyilkos politikájával. Szolidáris vagyok — mondja Gorkij — a börtönbe zárt tudósokkal és inkább magam is bezáratom magam, semhogy hallgatással bünrészesem legyek azoknak, akik megsemmisítik Oroszország legnagyobb erőt. Tisztában vagyok azzal, hogy a vörös uralom legalább is olyan kegyetlen ellen-sége a népeknek, mint amilyen a régi zsarnoki rezsim volt.

Mohács óta nem volt nemzeti hadseregünk. Most van! Erősíteni, fejleszteni, megbecsülni, érte áldozni szent kötelességünk.

Nyílt levél egy tolvajhoz.

Nem igen tisztelt virágtolvaj úr!

Ön az Árvaház mellett meghűződő házam lépcsőfeljáratának parkányáról a mult éjjel szó nélkül elemelt egy gyönyörű rózsaszínű virágokkal ekes le-fülő peiargoniat ládástól és ugyanakkor minden lelkiurulás nélkül leszedte a házalótti kis kertünkben a harmadizben virító összes kedves rózsáinkat is.

Föltételezem, hogy tisztán a virág szeretete csábította önt erre az immár nem szokatlan titkos utakon való eljárásra. És ha csakugyan a virág, csábító gyönyörűsége volt tettének az indító oka, akkor némi tekintetben csak örüni tudok annak, hogy a kecskeméti nép tulságosan anyagiasnak ismert gondolkodásáról szóló közvéleményt ilyenformán alaposan megcáfolta, mert ugyilátszik van, aki nem csak azt szereti, ami hasznót hajt, hanem kerül még olyan is, aki a virágot is szereti.

Én épen erre a lélektani megfigyelésre támaszkodva, hogy aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet, ime egy tisztesleges ajánlatot teszek önnek, akár nő legyen ön, akár férfi.

Ön nemcsak engemet, a tulajdonost károsított meg, hanem azt az egy pár ezer embert is, akik a ház előtt eljártak és egész évben gyönyörködhettek azokban a virágokban. Ön tehát tulajdonképen több ezer polgártársának a közvagyonát lopta el. Másfelől pedig megfontolásra érdemes az a körülmény is, hogy a lopott virágban Ön csak egyedül, a legbelső szobájába elzár-

— tolvaj!

Sajnos, a szem: közű vágást csak képletesen tehetem! De elhiheti, hogy szeretnek legalább a zemei közé tekinteni, akár nő legyen ön, akár férfi.

A visszalopási műveletet várva az összes károsultak nevében a legcsekélybb tisztelettel

a volt tulajdonos.

SPORT.

Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság.

Friss teavaj és sajt kapható: KUN SÁMUEL

lisztkereskedő üzletében Piac-tér.

Valamint lencse, borsó, bab, dió, mák, köleskása, apró- és nagyszemű árpa-gyöngy, kocka- és sárga kristály-cukor, pörkölt- és nyerskávé, francz-, hadi- és szitkávé, holl. cacao, szardínia, orosz tea, teásütemény stb. háztartási cikkek a legelőcsőbb napi árban kaphatók.

Figyelmes kiszolgálás.

AKI mindent vesz, elad, közvetít, Boeskey- (volt Zöldkert)-utca 1. szám. :

Zongorák,

modern kereszthúrosak, 10 évi jórállással eladó k. Rákóczi ut. 4. szám alatt, Engel féle üzletben. 405

Eladó földbirtok.

Izsáki határban negyedóránnyira az állomástól 15 holdnyi homokos föld jutányosan eladó. Értekezni lehet dr. Szabó Pál ügyvéddel, Arany János utca 7. szám alatt. 403

Naponta friss felvágottak, debreceni és tormás-virslit, valamint sajtok és halfélék kaphatók:

SCHWARCZVILMOS fűszer- és csemege üzletében Koháry utca 4. sz. (volt kis Beretvárs-korcsma helyiségben). :

ELADÓK:

egy használt hintó, szecska-vágó, egy nagy kézi daráló Bercsényi utca 14 szám alatt. 432

Eladók apróbb kovács-szerszámok és egy jókarban levő FUVÓ Kőszegi Imrénéll. tized, Cserép utca 37. sz. alatt. 429

Eladó ház:

Margit-utca 1. szám alatt. A ház üres, azonnal átvehető. Gazdálkodásra is alkalmas. Értekezni lehet Jókai-utca 22. szám.

Kátránypapír - szeg kapható:

Szathmáry János vas- és fűszer kereskedésében.

Üvegezést, gittelést valamint minden e szakmába vágó munkát legjutányosabban vállal:

Holman Mátyás IV. ker. Vacs-utca 12. sz. alatt.

Arok-utca 25. szám alatt egy szoba, konyha és élel-kamrából álló lakásomat hasonlival belvárosban elcserelném. 412 Schmidt János.

SÉGNER PÁL

zsák-, ponyva- és zsinagáru kereskedő Arany János-utca 2. - -

Értesíti az érdeklődőket, hogy a háboru eleje óta nélkülözött elsőrendű csikos békebeli minőségű

uj gabonaszákok,

melyek liszt töltésre is alkalmasak, valamint lenből készült valódi

vizmentes ponyvák

a gyárból megérkeztek. Mindenemü gazdasági kötelárak áztatott kenderből raktáron vannak. 397

Elcserélném

IV. tizedben levő 2 szoba s mellékhelyiségből álló lakásomat, ugyanolyan lakásért.

Cim a kiadóba megtudható. :

Eladó ház.

A Csáktornya utca 53. sz. alatti ház örökáron szabadkézből eladó Eladó továbbá a kecskeméti Takarékpénztár Egyesület által kibocsájtandó 29 drb új részvény jog. Értekezhetni Rákóczi-út 6 szám alatt. dr. Füredy István ügyvéd irodájában, délután 3 tól 5 ig. 413

Szőlő és házak eladása.

A Leszámitolóbanknak tulajdonát képező vasut melletti szőlők kisebb részletekben rajtuk levő házakkal előnyös feltételek mellett eladók. Bővebb értesítés nyerhető a bank titkári hivatalában. 415

Szőlősgazdák szövetkezete

legmagasabb napi áron vesző- és uj-borokat bármely mennyiségben. Mintákat kérjük Hoffman János utca 1.

Nagy tűzhelyraktár!

Raktáron levő saját készítésű takaréktűzhelyeimet a napi forgalmi árban kiárusítom.

Schrötter Béla lakatosmester. László Károly-utca 2. szám.

Megnyílt az Iparos Otthon

pinchelyiségében a nyári és téli kuglizó.

Szíves pártfogást kér:

Érdeky József, tulajdonos.

Középiskolai tanár

butorozott szobát keres.

LEGUJABB férfi- és női szövetek, posztók és barchet ujdonságok

POLLÓ-nál.

Körösi-u. 10. Ecetgyár-épület.

Kettőezer korona jutalmat

kap, ki ügyvédi irodámból ellopott »The Fox« rendszerű írógépeket előkeríti, jó állapotban.

Dr. SZIGETHY ZOLTAN

ügyvéd.

Legelőcsőbb bevásárlási forrás!

Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Ujjonnan érkezett őszi árak, u. m.: barchetek, stóvetek, posztók, szövött- és kötött-árak nagy választékban és jutányosan kaphatók: -

Héber és Weisz

posztó-, vászon- és divatáru-üzletében. Katona-tér (Színházszal szemben).

Fliegl Dezső kárpitos

IV. ker., Arok-utca 12. szám., Bódogh festő házában. :

Olcson, csinosan és jól készít mindentféle

kárpitos és díszítő munkákat. Szíves megrendelést és pártfogást kér.

Gyakorolt cipőtűzőő és egy tanuló-leány

felvétetik

Gyuris Lajos cipőfelsőrész-készítőnél Budá-utca 3. szám alatt.

Eladó modern háló és ebédlő szoba-butor

Fazekas Zsigmond asztalos mesternél, Vásári-utca 7.

A tél beállta előtt

ajánlatos a lakásokat üzleteket és istállókat

DURRÓ

riasztó készülékkel felszerelni, mely meggátol minden betörést.

Kapható: **LANGERMANN** 411 vaskereskedőnél.

Kapást

keresek, a Műkert átellenében fekvő : : 4 és fél holdas szőlőmben, dr. Dömötör Lajos városi tanácsnok Bánk Bán-utca 4. szám.

Eladó

egy diszes consolt tűkőrr, egy teljesen új: arany róka gallér muffal és egy antik oszlopos inga-óra. Értekezhetni dr. Jeszenszky Lajos árvaszéki ülnökkel, Városháza, II. em. 10. ajtó sz. alatt.

Téli rőfös-árúk

swetterek, harisnyák és mindenféle maradékok a legjutányosabb árban o kaphatók: o

Burga-utca 21.

6509 1920

Földárverési hirdetmény.

Kiskoru Csorba Mihály örökösöl tulajdonát képező alábbi ingatlanok folyó évi november hó 1 én délelőtt 9 órai kezdettel Kecskeméti th. város árvaszéke által a közgyámi hivatalban (Városháza II. emelet 3 a.) önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni. I. Városföldön a Gálér dűlőben a Földmives-iskola mellett fekvő 58 hold szántó. Ez a föld két részletben, 20 és 38 holdon parcellában lesz eladva. II. Kisfáiban a vasuti állomás mellett fekvő 67 hold 557 öl teljes erdő irtvány. III. Ágasegyházán a mű ut mellett a városától 14 kilométerre fekvő 48 hold szántó és rét. IV. Ágasegyházán a két vasuti állomás között fekvő 32 hold 729 öl és 8 hold 507 öl részben kiirtott erdő és az izsáki határ felé fekvő 14 hold 661 öl erdő és legelő. Bánatpenz a kikialtási ár 10 % a, melyet a megígért vételár 20% áig azonnal ki kell egészíteni. Bánatpenz fejében takarékpénztári betétkönyvet is le lehet tenni.

A részletes feltételek az árvaszéknél közzszemlére ki vannak téve.

Kecskeméten, 1920. okt. 21.

DR. SOÓS, th. elnök.

Ügyes rőföskereskedősegédet

azonnali belépésre teljes ellátással és lakással fölveszek. Ajánlatokat kérek **DÉNES ANDOR** Kistelek. 424

Aranyat

magasabb áron veszek bárkinél Brilliansokat és ezüstöt régi magas áron veszek. Ora, ékszer javításokat, vésnői munkát gyorsan és jutányos áron végzek.

Gyenes László

Arany János-utca 7. szám.